



为践行多边主义注入信心和动力

——多国人士热议习近平主席在联合国成立75周年纪念峰会上的重要讲话

新华社北京9月21日电 综合新华社驻外记者报道:国家主席习近平21日在联合国成立75周年纪念峰会上发表重要讲话。多国人士热议习近平主席的讲话,赞同讲话中提出的重要主张,认为讲话为国际社会践行多边主义、推动构建人类命运共同体注入信心和动力。

国际移民组织总干事安东尼奥·维托里诺表示,“习近平主席今天重申中国支持多边主义,这是对联合国的坚定支持”,中国在加强多边主义,以及为应对新冠疫情和之后的紧迫问题寻找全球共同解决方案方面发挥着重要作用。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所中国政治与经济部主任谢尔盖·卢科宁高度评价习近平主席推动构建人类命运共同体的主张。他说,中国致力于建设更加公正的世界秩序,致

力于创造更为公平、均衡的发展机会,中国坚定践行多边主义、改善全球治理的主张已经赢得广泛支持。

印度尼赫鲁大学中国与东南亚研究中心主任巴利·拉姆·迪帕克认为,新冠疫情所带来的不确定性和全球经济低迷迫切需要我们团结一致,为棘手问题找到全球性解决方案,而这只有通过加强多边主义才能实现。只有践行多边主义,才能建立公平、公正、合理、透明的全球秩序。构建人类命运共同体理念以及亚洲基础设施投资银行、金砖国家新开发银行的成立等,是对现有全球治理体系的补充,为应对全球性挑战提供方案。

肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔对习近平主席就联合国在后疫情时代如何发挥作用提出的四点建议表示赞同。他说,当前中国在国际事务中

发挥着越发重要的作用,这种作用通过维护多边主义和推动全球合作不断得以体现。正如应对新冠疫情所表明的那样,人类的未来和命运紧密相连,世界各国必须加强团结,围绕多边主义展开合作,世界才能持续发展进步。

谈到习近平主席在讲话中重申中国将始终做多边主义的践行者,埃及开罗大学中文系主任、孔子学院埃及院长蕾哈卜·马哈茂德表示,中国在维护多边主义方面作出了巨大努力,中国提出的“一带一路”倡议正是践行多边主义的重要举措。在单边主义和保护主义抬头的背景下,相信中国将在联合国框架内为维护多边主义作出更大贡献。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说,中国坚定维护多边主义,通过维和、打击海盗以及帮助非

洲国家抗击埃博拉、新冠疫情等行动,切实维护国际社会的共同利益。中国提出的“一带一路”倡议是实现构建人类命运共同体目标的路线图,是中国在新的历史起点对维护多边主义的新承诺,让各国实现有效沟通、开放合作。

巴基斯坦《时代之声报》专栏作家阿斯拉姆·汗表示,正如习近平主席所说,人类已经进入互联互通的新时代,各国利益休戚相关、命运紧密相连。阿斯拉姆·汗说,新冠疫情告诉我们,各国必须团结一致共同抗疫。在这场抗疫斗争中,中国在多方面为全世界作出重要贡献。事实证明,中国提出的构建人类命运共同体理念对于应对新冠疫情等全球性挑战,对于推进全球减贫事业、实现共同发展至关重要。(参与者:胡晓明、胡晓光、白林、李碧念、郭骏、陈俊俊、凌馨、刘天)

落区范围缩小85%以上

长征四号乙实现多项创新

新华社北京9月22日电(记者胡喆)近日,长征四号乙运载火箭在酒泉卫星发射中心点火升空,成功将海洋二号C星送入预定轨道,发射取得圆满成功。记者从中国航天科技集团有限公司了解到,此次任务搭载了一子级栅格舵系统,可对一子级返回段的姿态和落区位置进行主动控制,达到落区范围缩小85%以上的目的。

此外,此次火箭采用了一个特殊部件:一片从2019年长征四号遥三十八运载火箭上回收的栅格舵舵面。在对该舵面进行了检测分析,确保整体结构完整、无形变、无裂纹后,重新进行清洗、修补和重新喷涂防热涂层,使其具备了重复使用的能力。产品虽小,但却是国

内运载火箭首件重复使用的箭上产品,是对后续垂直起降重复使用运载火箭的重要尝试。此次搭载的栅格舵控制系统在二子级分离后开始工作,通过展开的栅格舵对一子级返回进行姿态控制,主动导引一子级落区目标点机动飞行;同时,将飞行信息下传至地面,为后续系统优化、拓展应用积累数据,并实现落区预报的功能。

长征四号乙运载火箭是由航天科技集团八院抓总研制的常温液体三级运载火箭,具备发射多种类型、不同轨道要求卫星的能力,可实施一箭单星或多星发射,其太阳同步圆轨道运载能力可达2.5吨(轨道高度700公里)。

大兴机场旅客吞吐量突破1000万人次

河北日报讯(记者曹智)9月22日上午,乘坐南航CZ8887航班前往上海的聂先生,幸运地成为北京大兴国际机场第1000万名旅客。当天,大兴机场自投运以来旅客吞吐量首次突破1000万人次。到2020年底,该机场旅客吞吐量将达到1600万人次。

目前,大兴机场单日最高航班量突破660架次,单日最高旅客量突破9.2万人次。截至9月21日,机场累计完成航班起

降8.4万架次,货邮吞吐量约3.9万吨。

在大兴机场运营的南航、东航、国航、中联航、厦航等18家国内航空运输企业,运营国内航线187条,联通全国129个航点;开通货运航线5条,往返大兴机场至上海浦东、成都、杭州、南通、无锡。今年9月以来,大兴机场的航班增速位居全国机场前列,其中至广州航线日均旅客量超过9600人次。

联大通过宣言 强调多边主义

新华社联合国9月21日电(记者尚绪谦、王建刚)联合国大会21日举行联合国成立75周年纪念峰会,通过《联合国成立75周年宣言》,重申对可持续发展、环境保护、和平、正义、性别平等等方面的承诺。

联合国会员国的国家元首和政府首脑在宣言中说,没有任何其他全球性组织拥有联合国的合法性、号召力和制定规范的影响力。宣言强调多边主义和国际合作的重要性。

中国常驻联合国代表:

习主席讲话为联合国未来指明方向

新华社联合国9月21日电(记者王建刚)中国常驻联合国代表张军21日表示,习近平主席在当天举行的联合国成立75周年纪念峰会上发表的重要讲话为联合国的未来指明了方向,增添了信心,注入了力量。

张军说,习主席站在历史高度,充分肯定联合国发挥的积极作用。习主席指出“联合国仍然充满生机,寄托着70多亿人民对美好生活的向往”,强调

要坚持多边主义、维护联合国宪章宗旨和原则,为世界的发展、联合国的前途指明了正确方向,在当前形势下具有重要、深远意义。

他说,习主席结合“世界需要一个什么样的联合国?在后疫情时代,联合国应该如何发挥作用?”提出了四点建议,强调联合国应主持公道、厉行法治、促进合作、聚焦行动。这些重要建议抓住了联合国所

面临的挑战,契合了各国人民对联合国的殷切期待,是习主席在重要历史关头为联合国发展贡献的中国智慧。

张军说,习主席在讲话中重申对联合国的支持,强调中方将始终做多边主义的践行者,积极参与全球治理体系改革和建设,推动构建人类命运共同体,展示了大国领袖和世界领导人的战略视野和博大胸怀。

我国研究生教育将聚焦关键领域

以超常规方式加快培养紧缺人才

新华社北京9月22日电(记者胡浩)教育部22日召开新闻发布会介绍,为确保《关于加快新时代研究生教育发展的意见》取得实效,教育部研拟了“十大专项行动”,并将予以重点推进。其中包括聚焦关键领域核心技术,以超常规方式加快培养一批紧缺人才。

教育部学位管理与研究生教育司司长洪大用介绍,“十大专项行动”中,有三项着眼于服务经济社会发展需求,优化学科设置和人才培养;两项着眼于战略支撑和高端引领;两项着眼于夯实基础,培育核心竞争力;两项着

眼于固本培元,深化研究生培养体系建设。

他介绍,关键领域核心技术高层次人才培养行动将聚焦关键领域核心技术,组织“双一流”建设高校和一流企业(院所),统筹一流学科、一流师资、一流平台等资源,以超常规方式加快培养一批紧缺人才,为国家解决“卡脖子”问题和推进科技创新作出贡献。

据介绍,新中国成立70多年来,我国累计培养了1000多万名博士、硕士,今年在学研究生将达到300万人。

抓住课程学习、实习实践、学位评定等关键环节 研究生教育改革剑指学位“注水”

新华社北京9月22日电(记者胡浩)教育部22日发布《关于加快新时代研究生教育发展的意见》,要求抓住课程学习、实习实践、学位论文开题、中期考核、论文评阅和答辩、学位评定等关键环节,杜绝学位“注水”。

意见提出,严格规范培养档案管理,探索建立学术论文、学位论文校

际馆际共享机制,将学位论文作假行为作为信用记录,纳入全国信用信息共享平台。扩大学位论文抽检比例,提升抽检科学化、精细化水平。对无法保证质量的学科或专业学位类别,撤销学位授权。对问题严重的培养单位,视情况限制申请新增学位授权。

北京冬奥组委召开主席办公会

安全有序推进各项筹办工作

新华社北京9月22日电(记者姬烨、王梦、汪涌)22日,北京冬奥组委召开主席办公会,研究冬奥会筹办工作,部署下一阶段工作任务。北京市委书记、北京冬奥组委主席蔡奇主持会议。

会议充分肯定了今年以来北京冬奥会场馆和基础设施建设、赛事组织和测试赛筹备、赛会服务、宣传推广、疫情防控等各项筹办工作取得的成绩,指

出,现在北京冬奥会进入500天倒计时,各项筹办工作时间紧、任务重。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于北京冬奥会和冬残奥会筹办工作的重要指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,准确把握形势,树立风险意识,统筹抓好冬奥会筹办和疫情防控工作,完成好各项筹办任务。会议强调,“相约北京”测试赛是做

好当前各项筹办工作的重要抓手。要加强疫情形势研判,与国际奥委会、国际残奥委会等国际组织保持密切沟通,合理调整办赛策略,确保在满足疫情防控条件下办好测试赛。

会议强调,要始终绷紧疫情防控这根弦,从严从实抓好测试赛疫情防控工作。发挥首都严格进京管理联防联控协调机制作用,将赛事防疫纳入京津冀

地防控工作体系。做好参赛运动员、媒体记者、赛事组织和服务保障人员闭环管理,做好场馆内和周边地区防护,落实场馆消杀、体温监测、核酸检测等防控措施。

会议强调,要统筹调动各方力量,做实各专项工作协调小组,安全有序推进各项筹办工作。围绕重要节点做好宣传引导,普及推广冰雪运动、全民健身活动。加强冬奥组委自身建设,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,从严开展干部选拔、人员招聘,确保机构全部组建完成并高效运转。认真落实廉洁办奥主体责任,确保筹办工作纯洁干净。

国际时讯

美宣布对伊朗实施新制裁 伊朗称“没什么新意”

新华社华盛顿9月21日电(记者刘品然)美国政府21日宣布对与伊朗核、导弹和常规武器项目有关的实体与个人实施新一轮制裁。

美国总统特朗普当天发布行政令,宣布对27个支持伊朗核、导弹和常规武器项目的实体与个人实施制裁和出口管制。行政令说,与伊朗开展常规武器贸易或就相关武器提供技术培训、资金支持者,其在美国的财产将被查封。

另据媒体报道,伊朗外交部长扎里夫当天在出席一场智库活动时表示,美国新一轮制裁“没什么新意”,美方对伊朗已施加了所有压力,但伊朗没有屈服。

美国国务院本月19日单方面称,根据联合国安理会第2231号决议中的“快速恢复制裁”机制,2015年伊朗核问题全面协议达成前联合国对伊实施的制裁已于美国东部时间19日晚8时起恢复生效。

特朗普及要“火速”提名大法官

新华社特稿(海洋)美国共和党籍总统唐纳德·特朗普9月21日宣布,他打算本周末前揭晓已故联邦最高法院大法官露丝·巴德·金斯伯格的继任者人选。

特朗普当天在白宫告诉记者,正把大法官候选人名单从五人缩小至一到两人,预期25日或26日公布最终人选。多家媒体注意到,特朗普预定公布人选时间甚至早于金

斯伯格下葬时间。金斯伯格18日病逝,她的遗体23日至25日将先后在最高法院和国会接受瞻仰,下周才会安葬在阿灵顿国家公墓。

特朗普还承诺与其他候选人会晤,并明确表示他所作选择可能关乎政治。知情人士披露,两名联邦上诉法院女法官眼下较受特朗普青睐。一些媒体推断,民主党人阻击特朗普“安插”保守派大法官的希望日渐渺茫。



9月22日,一名男子在法国某检测点接受新冠病毒检测取样。新华社发

据新华社布加勒斯特9月21日电 综合新华社驻欧洲地区记者报道:随着休假期结束、开学季到来以及社交聚会、庆典聚集增加,欧洲新冠疫情反弹加剧,多国开始实行有针对性的区域疫情防控限制措施。

西班牙政府21日发布的数据显示,该国累计新冠确诊病例67.1万多例,相比18日,新增确诊病例超过3.1万例。

法国政府21日发布的数据显示,该国累计新冠确诊病例已逾45.8万例,累计死亡病例31338例。随着阿韦龙省等13个省被列入新冠病毒传播活跃“红区”,法国全境已有55个省被归为病毒传播活跃地区。

在罗马尼亚,日均新增确诊病例逾千情况已持续两个月。一周来,罗马尼亚日均新增确诊病例逾1300例,16日更是新增1713例,创下该国疫情暴发以来最高纪录。

欧洲新冠疫情反弹加剧

韩国新增确诊稳步下降



9月21日,在韩国首尔,一名戴口罩的女孩在“月亮”装饰前留影。新华社发

据新华社首尔9月22日电(记者陆睿、耿学鹏)据韩国中央防疫对策本部22日通报,当地时间21日零时至22日零时,韩国新增新冠确诊病例61例,连续3天单日新增病例数保持在100例以下,并且连续5天递减。

截至22日零时,韩国累计新冠确诊病例23106例,累计死亡388例,累计治愈20441例。

通报说,新增病例中,本土感染病例为51例,其中36例集中在首尔、仁川、京畿道等韩国首都圈地区,该地区新增病例比前一天减少4例。这是8月中旬韩国疫情出现较大反弹后,韩国首都圈地区新增病例连续两天保持在50例以下。

8月中旬以来韩国疫情明显反弹,8月下旬单日新增病例数一度超过400例。此后,韩国政府收紧防疫措施,疫情迅速蔓延的势头得到控制。